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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono wnetrze w stylu

SOow

Zadanie 2.

Ktory detal architektoniczny przedstawiono na rysunku?

oCawp

Zadanie 3.

gotyckim.
romanskim.
barokowym.
renesansowym.

Pinakiel.
Gargulec.
Maswerk.
Wimpergg.

Cechy zamieszczone w ramce dotyczg stylu

oSOowp

migdzynarodowego.
klasycystycznego.
wiktorianskiego.
secesyjnego.

funkcjonalizm — wyzszo$¢ funkcji nad zatozeniami estetycznymi,

idea projektowania stuzgcego , potrzebom wszystkich ludzi” — wszyscy
uzytkownicy budynkéw sg traktowani réwno,

najczesciej stosowane materiaty: stal, beton i zelbet,

pierwszenstwo aranzacji wnetrz nad wyglagdem zewnetrznym budynkow,
ptaskie dachy,

gtadkie, biate $ciany,

duze szklane powierzchnie,

asymetria rzutow,

brak historycznego i ornamentalnego detalu.
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Zadanie 4.

0wy

Zadanie 5.

Art déco.
Glamour.
Industrialnym.
Skandynawskim.

Ktory czynnik kompozycji zastosowano w aranzacji wnetrza przedstawionego na rysunku?

o0w

Zadanie 6.

Dominante.
Symetrig.
Akcent.
Rytm.

Wyktadziny akustycznej z wtokna na podktadzie thumigcym drgania, pochtaniajgcego dzwigki 1 thumigcego
odglosy krokow, nie powinno sie stosowa¢ w obiektach

oO0wy

uzytecznos$ci publicznej typu: biura, urzedy, szkoly, przedszkola, Ztobki.
uzytecznos$ci publicznej typu: szpitale, przychodnie, lokale gastronomiczne.
mieszkalnych typu: mieszkania, prywatne domy, korytarze i pokoje hotelowe.
specjalnego przeznaczenia typu: studia nagraniowe, radiowe, pokoje do badan stuchu.
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Zadanie 7.

Barwe achromatyczng przedstawiono na rysunku

A. B. C. D.

Zadanie 8.

Ktory rysunek przedstawia tkaning o barwie w chlodnej tonacji?

A B

Zadanie 9.

Na jakiej maksymalnej wysoko$ci powinna by¢ zainstalowana umywalka w tazience przeznaczonej dla osoby
niepetnosprawne;j?

A.  75cm
B. 80cm
C. 85cm
D. 100 cm

Zadanie 10.

Ktora technika zdobienia mebli zostata zastosowana na blacie stolika przedstawionego na rysunku?

A. Patynowanie. W

B. Decupache. T T S
: N N N I N I L N

C. Intarsja. SVAaSeVa®an o 00

D. Stencil. e G

PaWaWaii.

a¥at .

e A

A
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Zadanie 11.

Miejsce/Wiek
uzytkownika

Przeznaczenie toalety

Szkota/dzieci
od 7 do 11 lat

TOALETY DLA CHtOPCOW
1 miska WC — wysokos¢ 35 cm na kazdych
20 chtopcow
1 pisuar na wysokosci 50 cm na kazdych
10 chtopcow
1 umywalka na wysokosci 65— 75 cm
na kazdych 40 chtopcow

TOALETY DLA DZIEWCZYNEK
1 miska WC wysokos¢ 35 cm na kazde
10 dziewczynek
1 umywalka na wysokosci 65 — 75 cm na kazde
40 dziewczynek

Szkota/dzieci
od 12 do 15 lat

TOALETY DLA CHtOPCOW
1 miska WC — wysokos$¢ 42 cm na kazdych
20 chtopcow
1 pisuar na wysokosci 57 cm na kazdych
10 chtopcéw
1 umywalka na wysokosci 75 — 85 cm na kazdych
40 chtopcow

TOALETY DLA DZIEWCZYNEK
1 miska WC wysokos¢ 42 cm na kazde
10 dziewczynek
1 umywalka na wysokosci 75 — 85 ¢cm na kazde
40 dziewczynek

Na podstawie

danych zamieszczonych w tabeli okresl wysoko$¢ montazu misek WC w toaletach dla

dziewczynek w wieku od 12 — 15 lat.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12.

35cm
42 cm
50 cm
57 cm

Ktory system zabezpieczenia budynku podczas nieobecnosci domownikdéw wykorzystuje ich nagrane glosy
oraz automatyczne wlaczanie 1 wytaczanie o$wietlenia w wyznaczonych pomieszczeniach?

A.
B.
C.
D.

Monitoring.
Personalizacja.
Kontrola dostgpu.
Symulacja obecnosci.
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Zadanie 13.

ROZPORZADZENIE MINISTRA INFRASTRUKTURY z dnia 12 kwietnia 2002 r.
w sprawie warunkow technicznych, jakim powinny odpowiadac¢ budynki i ich usytuowanie (fragment)

(...)

§ 60.
1. Pomieszczenia przeznaczone do zbiorowego przebywania dzieci w ztobku, przedszkolu i szkole, z wyjatkiem
pracowni chemicznej, fizycznej i plastycznej, powinny mie¢ zapewniony czas nastonecznienia co najmniej 3 godziny
w dniach réwnonocy (21 marca i 21 wrzesnia) w godzinach 8:00 — 16:00, natomiast pokoje mieszkalne
—w godzinach 7:00 - 17:00.
2. W mieszkaniu wielopokojowym dopuszcza sie ograniczenie wymagania okreslonego w ust. 1 co najmniej do
jednego pokoju, przy czym w srédmiejskiej zabudowie uzupetniajgcej dopuszcza sie ograniczenie wymaganego czasu
nastonecznienia do 1,5 godziny, a w odniesieniu do mieszkania jednopokojowego w takiej zabudowie nie okresla sie
wymaganego czasu nastonecznienia.

()

Na podstawie zamieszczonego fragmentu rozporzadzenia okre$l, ile powinien wynosi¢ minimalny czas
nastonecznienia pomieszczen w mieszkaniu wielopokojowym w zabudowie §rédmiejskiej?

A. 1,5 godziny
B. 3,0 godziny
C. 8,0 godzin
D. 10,0 godzin

Zadanie 14.

Pomieszczenia przeznaczone na pobyt ludzi

Minimalna wysokos¢
Rodzaj pomieszczenia i sposéb uzytkowania w Swietle

[m]
Pokoje w budynkach mieszkalnych oraz sypialnie 1 — 4 osobowe w budynkach zamieszkania 55
zbiorowego !
Pomieszczenia do pracy, nauki i innych celdw, w ktérych nie wystepujg czynniki ucigzliwe lub
szkodliwe dla zdrowia, przeznaczone na staty lub czasowy pobyt:
a) nie wiecej niz 4 osbb, 2,5
b) wiecej niz 4 oséb. 3,0
Pomieszczenia jak wyzej, lecz usytuowane na antresoli, jezeli nie wystepujg czynniki szkodliwe 59
dla zdrowia ’
Pomieszczenia do pracy i innych celéw, w ktdrych nie wystepujg czynniki ucigzliwe lub 33
szkodliwe dla zdrowia ’

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl minimalng wysokos¢ w $wietle pomieszczenia
przeznaczonego do nauki dla wigcej niz 4 osob.

A. 22m
B. 25m
C. 30m
D. 33m
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Zadanie.15.

Ktora technike o$wietlenia zastosowano we wnetrzu przedstawionym na rysunku?

A. Punktowa.

B. Cieniowania.

C. Konturowania.
D. Perspektywiczng.

Zadanie 16.

Rzut kuchni, na ktérym szerokos$¢ pomieszczenia wynoszaca w rzeczywistosci 3,0 m, wynosi 12 cm
sporzadzono w skali

A. 1:100
B. 1:50
C. 125
D. 1:10

Zadanie 17.

Przystepujac po inwentaryzacji do zaaranzowania wnetrza, w pierwszej kolejnosci nalezy wykonad

koncepcje projektowa.
wizualizacj¢ wnetrza.
projekt wykonawczy.
tablice inspiracji.

oSawp
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Zadanie 18.

Przygotowany moodboard przedstawia elementy wyposazenia i kolorystyke dla wngtrza w stylu

A. skandynawskim.
B. prowansalskim.
C. glamour.

D. eko.

Zadanie 19.

Na ktorym rysunku przedstawiono drzwi do wngtrza urzadzanego w stylu klasycznym?

...{': i |
[
L)
1] |l
| —
A. B. C. D.
Zadanie 20.
Ktoéra technika umozliwia przedstawienie projektowanego wnetrza w sposob, w jaki widzi go obserwator?
A. Dimetria.
B. Izometria.
C. Rzuty prostokatne.
D. Perspektywa linearna.
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Zadanie 21.

Na ktorym rysunku przedstawiono przekroj otworu okiennego z wegarkiem i parapetem?

LU 4 s =
Al B. C. D.

Zadanie 22.

Aby nada¢ realistyczny wyglad, wykonanemu w programie graficznym modelowi 3d aranzowanego wnetrza,
uwzgledniajac rodzaj powierzchni obiektow i ich o$wietlenie, nalezy przeprowadzic¢

A. rasteryzacje.
B. wektoryzacje.
C. renderowanie.
D. teksturowanie.

Zadanie 23.

Ktore dziatanie polega na przywrdceniu uszkodzonej budowli jej dawnej formy architektonicznej, wartosci
artystycznej i uzytkowej z uzyciem oryginalnych detali oraz z zachowaniem ocalalych fragmentow budowli?

A. Adaptacja.

B. Restauracja.
C. Rewitalizacja.
D. Modernizacja.

Zadanie 24.
Forma ochrony zabytku jest

wykonanie projektu ochrony zabytku.
wpisanie go do rejestru zabytkow.
ocena stanu zachowania obiektu.
inwentaryzacja obiektu.

oSawp
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Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono fragment wnetrza sali koncertowej urzadzonej w wyremontowanym wnetrzu

ko$ciota. Ktory zabieg konserwatorski zostat przeprowadzony w tym pomieszczeniu?

A. Rekonstrukcja.

B. Konserwacja.

C. Restauracja.

D. Adaptacja.
Zadanie 26.

Blat kuchenny i zlewozmywak przedstawione na rysunku zostaly wykonane

A. zkonglomeratu.

B. zkompozytu.

C. zkamienia.

D. zlaminatu.
Zadanie 27.

W ktorym kosztorysie zawarta jest cena, za jaka wykonawca jest gotow podja¢ si¢ wykonania robot na

warunkach narzuconych przez inwestora?

A. Ofertowym.
B. Zamiennym.
C. Dodatkowym.
D. Inwestorskim.
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Zadanie 28.

Kosztorysy ze wzgledu na ich przeznaczenie dzieli si¢ na kosztorysy

A. inwestycji, obiektow i robot.

B. wstepne, generalne 1 szczegdlowe.

C. inwestorskie, ofertowe 1 powykonawcze.
D. ogdlnobudowlane, instalacyjne i branzowe.

Zadanie 29.
| | | | ¥ = 'l_ ‘: : I..' ¥ | | | | | 5
- . I
| F O
o) AR 11 3
ﬁ—l_" : , e = i

f" .

PRZEKROJ PODLUZNY PRZEKROJ POPRZECZNY

Wysokosci kondygnacji budynku mieszkalnego przedstawionego na rysunku wynosza

3,56 mi2,63m
2,64mi2,63m
2,75m1i2,63m
2,75m17,87 m

oSawpx
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Zadanie 30.
Wyciqg ze Specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robot

ROBOTY TYNKARSKIE
Wykonanie obrzutki
Obrzutke wykonuje sie z zaprawy bardzo rzadkiej, o grubosci nieprzekraczajgcej 3+4 mm na scianach i 4 mm na sufi-
cie. Konsystencja zaprawy cementowej lub pétcementowej obrzutki powinna wynosi¢ 10+12 cm zanurzenia stozka.

Wykonanie narzutu

Narzut stanowi druga warstwe tynku wykonywana po lekkim stwardnieniu obrzutki i skropieniu jej wodg. Grubos¢
narzutu powinna wynosié¢ 8+15 mm, a gestos¢ zaprawy nie powinna przekracza¢ 9 cm zanurzenia stozka. Po naniesie-
niu narzutu nastepuje réwnanie go za pomoca faty.

Wykonanie gtadzi

Gtadz wykonuje sie z rzadkiej zaprawy z drobnym piaskiem odsianym przez sito o przeswicie oczek 0,25+0,5 mm. Za-
prawa powinna by¢ bardziej ttusta niz do narzutu i mie¢ grubos¢ 1+3 mm. Zaprawe narzuca sie recznie i rozprowadza
paca. Po stezeniu gtadzi zaciera sie jg packa drewniang, stalowg lub z filcem, zaleznie od rodzaju wykonczenia tynku.
W czasie zacierania nalezy zwilzy¢ tynk, skrapiajgc go wodg za pomoca pedzla.

Na podstawie zamieszczonego wyciagu ze Specyfikacji technicznej wykonania i1 odbioru robo6t okresl
grubos$¢ zaprawy do wykonania gladzi.

A. 0,25+ 0,50 mm
B. 1,00+ 3,00 mm
C. 3,00+ 4,00 mm
D. 8,00+ 15,00 mm

Zadanie 31.

Ktéry rodzaj norm dotyczy naktadow rzeczowych?

A. Czynnosciowe.
B. Przedmiarowe.
C. Znaczeniowe.
D. Ilosciowe.
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Zadanie 32.
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Grubosci $cian na rzucie parteru domu jednorodzinnego wynosza

A.
B.
C.
D.

Zadanie 33.

Ile roboczogodzin potrzeba na utozenie podtogi z desek w pomieszczeniu o powierzchni 200 m?, jesli naktad

38 cm, 25 cm, 13 cm, 6 cm
38 cm, 25 cm, 19 cm, 6 cm
45 cm, 38 cm, 13 cm, 6 cm
45 cm, 38 cm, 19 cm, 6 cm

jednostkowy wynosi 86,90 r-g/100 m*?

A.

B
C.
D

43,45 r-g
86,90 r-g
173,80 r-g

17 380,00 r-g
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Zadanie 34.

Prace malarsko—tapeciarskie Ceny netto
Dwukrotne malowanie metodg tradycyjng farbami emulsyjnymi w jednym 2
. 5,00 zt/m
kolorze — bez materiatu
Dwukrotne malowanie metodg tradycyjng farbami emulsyjnymi w jednym 2
. ) 8,00 zt/m
kolorze — z materiatem (biel)
Dwukrotne malowanie metodg tradycyjng farbami emulsyjnymi w jednym 2
. 10,00 zt/m
kolorze — z materiatem (kolor)
Dwukrotne malowanie agregatem hydrodynamicznym pow. 1 000 m? 2
. . . . 3,00 zt/m
farbami emulsyjnymi — bez materiatu
Malowanie srodkiem gruntujgcym 6,00 zt/m?

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz koszt dwukrotnego malowania metoda tradycyjna
farbg emulsyjng kolorowa dwoch sasiadujacych $cian pokoju o wymiarach podtogi 3 m x 4 m 1 wysokosci

3m.
A. 360,00 zt
B. 224,00 zt
C. 210,00 zt
D. 120,00 zt
Zadanie 35.

Korzystajac z przedstawionych w ramce informacji producenta, oblicz liczbe paneli potrzebnych do
zamontowania na $cianie pokoju dziecigcego o szerokosci 4,48 m 1 wysokos$ci 2,56 m.

A. 12 szt. PANEL SCIENNY BLOKK D 3D
B 28 szt. Wom I 64 % 32
o Wymiary panelu: 64 x 32 cm
C. 56 szt. o Gatunek: G 1
D. 112 szt. o Waga panelu: 4 kg/szt.
o Cena: 49 zl/szt.

\J "o/
S =S

S~ oL DLoKK D

Zadanie 36.

Podczas przedmiarowania §cian tynkowanych, od powierzchni $ciany odlicza si¢ otwory o powierzchniach
wiekszych od

1 m?, wowczas gdy oécieza sa tynkowane.
3 m%, wowczas gdy oscieza sa tynkowane.
2 m*, wowczas gdy oscieza nie sa tynkowane.
3 m?, wowczas gdy oécieza nie s3 tynkowane.

Sawp
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Zadanie 37.

Do kosztow bezposrednich nie zalicza sie kosztow

A. zwigzanych z zakupem i transportem materiatow.

B. pracy sprzetu oraz srodkdéw transportu technologicznego.

C. administracyjnych, ptac personelu kierowniczego i1 biurowego.
D. pracy wykonywanej na placu budowy bezposrednio zwigzanej z realizacja robot.

Zadanie 38.

Ktorego elementu nie zawiera ogdlna charakterystyka obiektu i robot budowlanych?

A. Zestawienia kosztow.

B. Charakterystyki robot.
C. Programu uzytkowego.
D. Charakterystyki obiektu.

Zadanie 39.

Naktady jednostkowe robocizny na 100 m?posadzki z wyktadziny tekstylnej wynosza 29,40 r-g. Oblicz
jednostkowa cene kosztorysowa robocizny na wykonanie posadzki z tej wykladziny w pomieszczeniu

o wymiarach podlogi 4,5 m x 6,5 m. Wysokos¢ stawki robocizny wynosi 20,00 zl/r-g.

A. 64,68 71

B. 129,36 z1

C. 171,99 zt

D. 1989,80 zt
Zadanie 40.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz koszt bezposredni materialow potrzebnych do

wykonania robot.

A. 3901981 zt
B. 3593778 zt
C. 32516,51zt
D. 6503,30 zt

Razem R M S
Koszty bezposrednie | 49 618,00 15 242,46 ? 1 859,03
Koszty posrednie | 13 681,19 12 193,97 - 1 487,22
Koszty zakupu 6 503,30 - 6 503,30 -
Zysk 6 156,54 5487,29 - 669,25
Razem wartosé netto | 75 959,03 32923,72 39 019,81 4 015,50
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